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UTPAHKA CA IPOUEHTUMA

Patko Towwuh, Hoen Cap

- Mcnpudajme Ham Kako cme cmekau monuko Gozamcmaso.

— Cae je apno jedHocmaeno. Moveo cam mpeayjyiu cynyHdapuma. Kynum poby
3a jedan duHap, npodam 3a dea. M yena Mydpocm je y mom jedHOM NPOUeHmy.
(M3 uHTepejya jeaHor BuaHMcmeHa)

LWITA JE NPOLEHAT?

M3yuagate CBaKke TemMe MO¥e Ce OpraHn3cRaTH y 00NMKY pellagaka H3a TMMMUHWX
33[]aTaka PaznMYMTUX HWBO0A CNOMeHOCTW. TemMa OBOT YNaHKa Cy NPOUEHTM U HUXO0BA
npuMeHa.

Peu npoueHam Aonasi off RaTUHCKOT pro centum — ,0ff €TO", ,Ha CTO" U D3Havaga
CTOTH e Hekor Bpoja. [peu nyT ce nojaemyje y Ctapom PUMY Kao GUHAHCUJCKO-NPABHKA
TEpPMWMH KOjWU NoKasyje Konuko je GMo gyxaH Aa Nnatv QyXHWK nosepuoly 2a npaso
kopulhetsa erosor HOBLA Y JaToM Nepuofy BpemeHa. [laHac ce Taj nojam KopUcTK He
caMo y bGankapctey. CByfla rae ce npumerbyje CTaTUCTUKA — Y €KOHOMWIM, GUIMLNK,
Xemuju, GMonornju, N ApYWTBEHWM Haykama, Nojasibyjy Ce NpoUeHTW, Tako [a
moxemo pehu fa xmeumo y foba npoueHTomaHuje. Npema Mapky TeeHy, nocToje Tpu
BpCTe NaXKu: 0OMYHA NAX, THYCHA NAaX W CTAaTUCTMKA. TakBy CBOJY penyTauum]y CTaTUCTUKA
je cTekna HajBrwe 3axBasbyjyhu NPUPOAM NPOLEHTA Koja NPyX*a orpoMHe MoryhHocti
MaHUNYNMCaka. Ty UMH-eHULY 00unaTo KopucTe TProBUM, HaMEePHO KOMMMKYjyhu TekcT
AeKnapauunja Ha pasHUM NPOW3BOAMMAE W NONMTUYAPK KOjW ONpaBfasajy CBoje WTeTHe
ofnyKe ,KpeaTMBHUM" TyMauerem NpoUeHaTta. 3a ¢Be TO HUCY KPMBWM NPOLEHTH HEro
uynHeHKua aa wx sehuHa mwyan cnabo nozHaje v NorpewHo npumMersyje. 3ato He uygw
LITO YeCTo uyjeMo ,KomneTeHTHe" u3jage cnegeher Tuna:

130% seyOu He pasyme npoyeHme.

OdasHo je nosHamo da 20% mydu obasma 80% nocna. HedasHo je jedHa avkema
nokazana da 80% mydu mucnu da oHu cnadajy y miix 20%.

Mpema nocnedrwsum aHkemama, 33% ucnumadux pekao je da y LumMa He yuecmayje.

¥ nopaunuma Munuctapcrea obpaszosara CAJ 3a 2006. roguHy Hasofe ce cnefiehm
NnoAaLw O NPOLEHTY HENUCMEHWX:

bpoj cTaHOBHWMKa: 291 MUNWOH.

[poUeHaT HeNUCMEHWUK: XKeHe - 2%, MyLWKapUK - 3%, YKYNHO - 5%.

MpuMeTuUME A3 je p% of X jeAHaKo %x.

Ha npumep, 5% of x jefHaKko je %x =0,05x, 300% of x jegHako je %x =3x.

oce x+1ox=(14700)
MNoseharbem x 3a obujace X +—x =[1+—|x.
P Robw 100 100
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. q q
Cmarberem x 32 obuja ce x——x=(1——]x.
G AoOU| 100 100

3AOALN

1. LlWra je eefie: 18,43% op 6 unn 6% o 18,437
Peweme. Kako je

13,43_6: 6 18,43,
100 100

BaXW jeHaKOCT.

2. JepaH BUZHWCMEH Kaxe ApYrom:
- Teoje GoratcTeo je camo 10% mora Goratcrea. pema Tome, Moje HOraTCcTBO YMHK
90% Teora boratcTea.
Na nu Ta W3jaga Moxe BUTH TauHa? Konwko npoueHata GoratcTea Apyror GU3HK-
CMeHa YiHK BoraTcTeo npeor BUaHUCMeHa?

Pewewrse. Heka je a Boratcreo npeor, a b Gorarcteo apyror 6usHncmena. Taga je b =

10 . 100, 1000
11]%&*:@3. oflakne je a=ﬁb=ﬁb+ HNakne, 6oratcTeo Npeor BUIHNCMEHA YK-

HW 1000% ppyror Gu3HUCMeHa.

3. Kako ce npomeHM LieHa Heke pobe ako ce npeo noseha 3a 100%, a 2aTUM CMaksK 3a
50967
Peweme, Heka je ¢ ueHa pobe Ha noveTky. [locne noeeharba 3a 100% » cMmarberba 2a

50% woBa ueHa he OuTK {1—0,5}{1+1}-c=%-2c=c; nakne, ueHa he ocratu

HenpoMeH-eHa.

4, UeHa kpomnupa noeefiana je 3a 20%. [Nocne naeecHor BpeMeHa LIEHa je cMakbeHa 3a
MCTW npoueHat. fla N je nocne Tora UeHa kpomnupa 6una wcTa Kao W npe
noeehara?

Pewetse. Ako je npe noeeharsa LeHa buna ¢, oHAa je UeHa noae CHUketba

(1-02)(1+0,2)c=0,8-1,2c=0,96c.

Nakne, matba je 3a 4% Hero Ha NoYeTKy.

5. locnopaeal je cMarMo nAate 3anocieHuma 3a 20%, a 3aTum noeehao 3a MCTH
npoueHar. fla nu je nnata nocne Tora Guna UCTa Kao npe cMakerba’
A ako je nnata npso nosehaxa 3a 20%, a 3aTMM CMarbeHa 3a 20%?
Ynyrcreo. 3agartak je noTNyHo aHanoraH npetxogHom. ¥ oba cnydaja nnata je marea 2a
4% Hero Ha NoYeTky.




https://matematickitalent.mk/

6. lNocnogaeay je cMakuo NNaTe 3anocneHMMa 3a 25%. MNocne npoTecTa CMHAMKaTaA,
nocnofaeal, je npucrao aa noeeha nnate 3a 30%. Cwuaukanum cy Ty OANyKy
NPVXBaTHNK (3 O4YWEB/bEeHEM M NPOCNABUNN Kao BenuKy nobegy y bopbu 3a npaea
PagHMKa. 33 KoAWKo npoueHata he nnate 3anocneHux 6wtk sehe Hero npe
CMatberba?

Pewere. Heka je @ nnata npe cmatbetba. Mocne cvmarbeba 3a 25% v noeeharba 3a 30%,
nnata he 6utn 1,3 - 0,75a = 0,975a, pakne, Hehe 61T Beha Hero Matba 3a 2,5 %.

7. JefHa cTpaHWUa NpaBoyracHKKa cMakbeHa je 3a 20%, a gpyra noeehaHa 3a 20%. 3a
KOMWKO C& NPOMEHWNa NOBPLIWHA NPaBOYraoHWKa?

Pewetse. Heka cy a v b fiyKHe CTpanuua Tor NpasoyracHWKa. Hberosa nosplunHa je ab.

MoeplwmHa HoBOT NpaBoyraoHuka je 1,2a - 0,80 = 0,96ab. [lakne, NospLIMHA Ce CMakKUNa

33 4%.

Yuranay Tpeba 1a youn CIMYHOCT OBOT 33f1aTKa Ca NPETXOHA ABA.

8. [lepuHa nnata je 3a 20% Matba of JouuHe. 3a KonWKo je npoueHaTta JouuHa nnaTa
seha op Mepwne?

Pewemre, Heka je a NepuHa, a b JouwHa nnata. Taga je a = 0,8b, opakne je b=—=

a
0,8

1,254, wTo 3HauK ga je JoumHa nnata 3a 25% eeha og Nepwre,

9. LlleHe cy cmarseHe 3a 20%. 33 KONWKO Ce NpoueHaTa Bue pobe Moxe KyNUTK 3a
NNaTy Koja je ocTana HenpomereHa?
Pewerse. Heka je ¢ ueHa pobe v r konuunHa pobe koja ce MoXe KynuTK 3a nnaty p. Tapa

. : cr
je p = cr. Hoea ueHa je 0,8¢, na ce 3a MIHOC Cr MOXE KYNMWUTH KONMUUYWHA ﬁ =1,25r.
8¢

Hakne, 3a MCTy NNaTy ce Moxe KynwuTu 3a 25% euwe pobe Hero npe nojedTUEba.

10. 360r cBeTCKe eKOHOMCKe KpW3e LeHe Cy CKouune 3a 25%. 3a Konuko ce npoueHaTa
matbe pobe Mowe KynuTW 3a UCTy nnaty?

Pewerse. AKo je npe Kpu3e ueHa buna ¢ guHapa no jeguanym pobe, b jeaunnya pobe ce

nnahano cb auHapa. Mocne noeehata uena je duna 1,25¢, a No T0j Uenw 3a cb aMHapa

Morno ce Kynutu cb : 1,25¢ = 0,8b jeanHuua pobe, Tj. 80% of KonuuKnHe Koja ce Morna

KYNUTK Npe Kpuse. [lakne, kynosHa moh je nana 3a 20%.

11. Y jefHoM TPXKHOM LEHTPY LeHe Cy cMareuni 3a 10%, a 3aTkMm jowl jeaHom 3a 10%. Y
AOPYrom Cy UeHe oMax CHA3WNK 3a 20%. WTa je noeo/bHUWje 33 Kynua?

Pewemre. Kako je 0,9 -0,9 = 0,81, y NpBOM CAyyajy Nocne ABa y3acTONHA CMatbetba, LIeHa

he 61TK 33 19% Matba, Na je 3a KyNU3 NOBO/bHUjE jeJHOKPATHO CMatbetbe 33 20%.

12. Y jenHom TpXRHOM LeHTPY LeHe cy noeehanu 3a 20%, a 3aTUM jow jeaHoM 3a 30%. Y
Apyrom cy ueHe ogmax noeehanu 3a 50%. WTa je nosombHMje 3a Kynua?
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Peweme. Heka je ¢ UeHa Ha noueTky. locne nockyniberba, LEHa Y NPBOM TPXKHOM
ueHtpy je 1,2 - 1,3¢ = 1,56¢, a y apyrom 1,5¢. [lakne, ueHe cy cafa marwe y Apyrom.
TPHHOM LUEHTPY.

13. Y jenHoM TPXKHOM LiEHTPY UeHe cy noBehanu 3a 40%, a 3aTMM jowl jeHOM 2a 40%. Y
npyrom cy uexe ogmax noeehanwu 3a 90%. [ge ¢y nocne Tora NososbHUje LieHe 3a
Kkynue?

Pewerse. Y 4pyrom TPXKHOM USHTPY, e je HOBA LeHa 1,9¢, 40K je y NnpBoM UeHa 1,96¢.

14. Komnauwja ,CeeTtna GypyhHoct” je 2a gBe roguHe cMarMna NpoM3BogrY 3a 51%,
Npw TOMe CBaKe NoMHE 3a MCTW NPOLEHAT. 33 KONMKO?

Peweme. Heka je p Tpaenn npouenart. Tana je (1 - p)’ =0,49,opakne je 1 —p=0,7,7).p

=(,3. Crake roivHe NpoW3BOHAa Ce CMatbMBana 3a 30%.

15. ¥ nocygu je duno 20 nutapa ankoxona. JegaH Aeo Cy OQIMAM W JONAIM MCTY
KOMWYKMHY Bofe. 3aTUM Cy NPOMELLani TeYHOCT, OQ/IMIK WCTY KOMWYMHY Kao M NPEN
NyT U Jofanu UCTY KONWUWMHY Bope. Mocne Tora y nocyau je 6uno Tpu NyTa BuLle
ankoxona Hero soje. Kojy ¢y KoNWYMHY TeyHoCcTh ponueany oba nyta?

YnyTcTEO. AHANOTHO NPeTXOAHOM 33[aTKY.

16. lliTa ce BMwWe McNNaTL:
(a) wreaeTH y 6aHUM Y3 oMLY KaMaTy ofl 6%;  (6) nonyrofuiliby Kamarty of] 3%;

(B) TPOMeceuHy KamaTy of 1,5%; (r) Meceuny Kamaty of %%?

Pewere. Ynopegumo npeo wrefibe nog (a) v (0). ¥ npeom cnyyajy, wreguwa 3a
ynoxeHy cymy K, Ha kpajy roguse aobuja n3noc 1,06K. ¥ apyrom cnyuajy, ako nocie 6
Meceuy NOHOBO CTAaBK Ha WTeawy AobKrjeHy cymy, Ha Kpajy roguHe he nobutn 1,037 - K =
1,0609 - K. [lakne, BMLIE Ce UCNNAaTH HauMH WTete (6).

CnuuHo goKa3zyjemo Aa je off YeTUpK NpeanoKeHa HaulMHa HajnosobHKUja BapujaHTa (r).

17. Kag cy Mepuuy n3baymniu n3 jedHe WKONE, OH je Npewao y Apyry, nowie yera ce y
oflefbetby Y Koje je fowao npouyeHat gevaka ca 50% nosehao Ha 52%. Konuko je
NeBojunLa ¥ TOM ofie/betby?

Pewere. Ako je x Bpoj AeBojunua ¥ ofemey, oHAa ce nocne epuuMHor aonacka

yKynaH 6poj yuennka noeehao ca 2x Ha 2x + 1. [poyenat ferojunua je caga 48%, Tj. x =

0,48 (2x+ 1), 00akne jex=12.

18. ¥ napky cy pacni 6oposi 1 6pese, npu yemy ¢y 60poBi YnHUIKM 99% ceuxX cTabana.
Kap je rpaacka ynpasa ognyuuna fa nocedve uisecta 6poj ctabana, ekonosm cy ce
nobyHuni. EkcnepT rpafcke ynpase cy MX yMUpMAK usjasmyjyhu ga he cehu camo
Gopoee 1 aa he 1 nocne cede BoOpoeW YNHUTA 98% cTabana. Kojw je npoueHaT of
yKynHor 6poja ctabana y napky noceuen?
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Peweme. Heka je x ykynaH 6poj ctabana Ha noueTky, ¥ ykynaH Opoj ctabana nocne ceue
u b bpoj Bpesa. Tapa je b = 0,01x = 0,02y, opakne je y :%. flakne, Ha kpajy je 6poj

crafana camo nonoswHa Opoja Ha noyeTKy, Tj. noceyeHo je 50% of ykynHor 6poja
crabana.

19. ¥ cknaguuity je emewTtedo 100 kunorpama jarofja ca caapajem sofle of 99%. Tokom
CKNafMWITE A CAApX#aj BOe ce cMatbuo Ha 98%. Konuko je kunorpama jaroga nocne
Tora 6uno y cknaguwTy?

Pewerse. Cagpxaj cyse matepuje je 1%, Tj. 1 kunorpam. Mocne cywersa, 1 KMNOrpam

CYBE MaTepwje UMHW ABa NPOLEHTa, WTO 3HaYW A3 YKYNMHa Maca nocne cylerma WIHoKW

50 kMnorpama.

Hahw v gpyro pewetbe, No aHaNnormjy €a NPETXOAHUM 2aaTKOM.

20. lNepwua nnata je noeehada 3a p npoueHara, a JouuHa CMareHa 3a ¢ NpoueHarTa.
MNocne Tora je Mepa uMao nnaty Kao paHKje Joua, a Joua Kao paHuje lepa.
(a) Oppenw q ako je nozHaTo p.
(6) Ogpeaw p ako je No3HaTo g.

Pewewrse. (a) Heka je Ha noueTky lNepuHa nnata a, a JounHa b. Mmamo:

(1+pla=b,
(1-g}b=a.
Muoxetbem aobujamo ga je b = (1 + p)(1 - g)b, 7j. (1 + p)1 - g) = 1. Opaspe gobujamo pa
]E q:i {ﬁ} p:i
1+p 1-g

21. MNpupoaHn cok canpwu 80% eope. a 6K ce fobwo KOHUEHTPWCaH cok, Tpeba

OAcCTPaHUTK /5% Boge. KonwkK je npoleHaT Boge ¥ KOHUEHTPUCAHOM COKY?
Pewerse. Cok caapxun 80 nenosa sofie 1 20 flenosa nnofa. Kap ce cafipxaj Bofje cMakbu
3a /5% ocTaje 25% Boge, na je nocne Tora y MewasnHn 0,25 - 80 = 20 genosa eope.
Dakne, KoHLUEHTPUCaH COK canpxm 20 penosa sofle K 20 fienosa nNnoga, Tj. caapaj sopge
je capa 50%.

22. lNepa je umao 10% BMwe Hoeua Hero Joua. lepa je noTpowwo 11% cBOr HOBLA, a
Joua 2% ceor. Ko je nocne Tora iMao BuLLe napa?

Pewetse. Heka je Joua umao a espa. Taga je lNepa umao 1,1a espa. MNocne Tpowemna

Jouw je octano 0,98a eepa, a lNepn 0,89 - 1,1a = 0,979a eepa. [lakne, Ha Kpajy je BUwe

HOBLA MMao Joua.

23. lpewasw NONOBUHY NYTa, Yamall je nosehao Op3uHY 3a 25% W 3aT0 je CTUrao Ha
UMb Nona cata paHuje, KoNWKo BpemMeHa ce KpeTao uama?

Pewerse. O3HauUMMO ca s [YKUHY NONOBMHE NyTa, €a v Op3vHY uamua Ha npeoj

NONOBMHW NYTa U t BpeMe Y caTWMa 3a Koje je yamal npewwao npey NoNoBMHY NyTa. Taga
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je s=vr=1,25- (t —%) oflakne je 0,25vt = 0,625v, 7). 0,25t = 0,625, t = 2,5 catn. [lakne,

NPBY NONOBUHY NyTa Yamall je Npewao 3a 2,5 caTw, a Apyry 3a 2 caTa. Yamall ce kpeTao
4,5 caTw.

24 MvnawwH » PagawwnH cy nogenunu 3apagy of npofaje cynyHgapa. Munawwu
pazMuwIea: Jfla cam yieo 40% euwe Hoeua, PagawwHoe geo b1 ce cMarbmo 2a 609%."
3a KonuKo bK ce cMarmo PanalvHos Aeo Aa je Munawun y3eo 3a 50% suwe?

Pewere. AKo je MunawuH y3eo x, a PagalWuH y egpa, No yCnosy 3agatka je 0,4x = 0,6y,

ofakne pobujamo aa je 0,5x = 0,75y. llakne, ga je MunawmHoe peo noeehan 3a 50%,

PapawnHoe B1 ce cMakemo 3a 75%.

25. JepHe roguHe Bpoj cTaHOBHMKa cena nosehao ce 3a n, a cneflehe roguHe 3a 300
CTaHOBHMEKA. [1pn ToMe je nosehatbe Npee roguHe w3Hockna 300%, a cnegehe n%.
Konuko je cTaHoBHWKa Buno y ceny Ha Kpajy gpyre roguHe?

Pewetbe. Heka je x 6poj cTaHOBHWKa Ha nouveTKy. [ocne npee rogvHe 6uno wx je x + n =

300
X+ K= 4x, opakne je nn = 3x. Mocne apyre roguHe 6poj CTaHOBHMKa Y ceny je seh 4x

2
+ 300 = 4x+i-4x. oflakne je 3UU=4—M, Kako je n = 3x, To je 3m=12x
100 100 100

,Ax! =
10000, x = 50. 3Haum fa je capa y ceny 4x + 300 = 500 CTaHOBHMKa.

26. Koju je Hajmarbi Bpoj unaHoBa mMaTeMaTvuke CeKuwje ako je no3Hato ga y Toj
CekuWjn gesojunua nMa marse of 509, a suwe og 40%!?

Pewetse. O3HaunmMo ca n ykynad 6poj unaHoBa cekuuje, a ca m 6poj geeojunua. Tpeba

HahW Hajmatb npupopad 6poj n 3a Koju nocToju nNpupoflad Bpoj m Takae fa je

2 m 1 . .
E-::—{E. MNpoeepaeajyhv epegHocT 3a n of 2 Ao 7, Hana3wmo fAa Ty HejeaHakocT
n

3afjosorbasa camo Hpoj % Nakne, Tpaxenn Gpoj je 7.

27. MapwuHa je unaH cekuuje 3a aCTPOHOMMJY ¥ KOjoj Cy BuwWwe of 93% unaHoswy gevauw.
Koju je Hajmarsm moryhu 6poj unaHoBa Te cekuymje?

Pewwere. O3HaumMmo ca n yKynaH Bpoj unaHoBa cekuuje, a ca m Bpoj aesojunua. Tpeba

HahW Hajmatelk npupopad 6poj n 3a Koju nocToju npupofaH Gpoj m Takae fa je

m {%, Tj. 7n > 100m. 3a m = 1, 1akae 6poj je n = 15. [lakne, cekumja nma Hajmarse 15
n

UnaHoea.

28. [lea caobpahajua 3aycraemajy konoHy aytobyca. Jenan of wux ogpebyje npoueHar
npenyrmeHux aytobyca, a Apyrv NpoueHaT NYTHUKA KOJU ce Bo3e ¥ NpenyeHum
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ayTobycma. Koju je npoueHat sehin? AyTofyc ce cmaTpa npenyreHnm ako y themy
UMa evwe o 50 nyTHUKE.
Pewerse. Heka je p Gpoj npenyrsenvx, a n Opoj HenpenyreHnx ayTobyca y KONoHW.
O3Hauvmo Bpoj NyTHWKa ¥ NpenyreHumM ayTobycma ca g, a Bpoj ocTanux nyTHWKa ca b.

. . a b a b .
Taga je a > 50p, b < 50n, 7). — =50, —<50, opgakne je —>—. W3 Te HejegHaKoCTH
p n n

+
cnegu: E-::E; ﬂ_b{ﬂhﬂ' oflakne je i-1m%> P
a p a p a+b n+p
HejeIHaKoCTW, Ha NEeBOj CTPaHM je NpoUeHaT NYTHUKA KoM ce BO3e ¥ NpenyheHum
ayTofycuma, a Ha [lecHoj CTpaHu npoueHat npenyweHux aytobyca. [lakne, sehn je

NpoLEeHaT NYTHUKA Y NpenyreHum ayTobyciMa o) NpoLeHTa NpenyHeHux ayTobyca.

-100%. Y nocnephboj

29. Mepa je ywao y 3abasHun napk ca 100 espa y yeny v noueo Aa ce 3abasmba raharem
W3 BasdywWwHe nywke. MNocne cBakor NOroTKa HEroB Hosal ce nosehaeao 3a 10%, a
nocne CBakor NpoMallaja ce cMarMeao 2a 10%. [la nu je nocne HEKONWKO XMTaua OH
Morao umaTin 80 eepa 1 19 ueHTW?

¥YnyTtcTB0.8019=9.9-9.11,

Pewetse, [losehate 3a 10% 3Haun MHOXe e ca 1,1; cMarbetbe 33 10% 3Haun MHOXeHe

ca 0,9. Paznaxyhu 8019 Ha dakTope, nobujaMo Aa ce BOT9 MoXe NpeAcTaBuTH Y 0BNUKY

9.9-9.11. [lakne, nocne 4 rahara y KojUMa je UMao TpM NpoMalliaja M jefaH norodak,

Nepa he umat 80 eepa u 19 ueHTn.

30. Mama je pana Bacu HoBau 3a kynoewuHy 30 onoekn. [lecuno ce aa je y TProBUHCKOM
LeHTpy 6una y TOKY peknamHa akumja: y 3ameHy 3a KynoH o KynoBvwHW 20 ONoBKW, Ha
nanasy epahajy 25% ynnaheHe cyme, a 3a KyNoH 0 KyNoBWHK 5 onoeku epahajy 10%
ynnahene cyme. Konunko Hajsuwe onoskn moxe pa kynu Baca 2a cymy kojy je gobwo
3a KynoBuHy 30 onosku?

Pewetse. MpumeTtumo aa je 25% op yeHe 20 onoBky jefiHako UeHn 5 onoekw, a 10% o

LieHe 5 ONoBKM je NONOBMHA LeHe jefiHe onoske. 3a AobWjarbe MaKCUManHor nonycta

Baca Tpe6a fla nocTynun oBako:

1. Cee ok je Mmoryhe kynyje 20 onogkK ¥ 0gMax TPYK 43 MEHba KYNOH Ha M3Nasy.

2. Ako HepocTaje HoBal 3a 20 ONOBKKW, aNK AOCTA je 3a 5 ONOBKKW, OH KyNnyje 5 ONOBKK K1

OMaX MeHa KyNoH Ha 1u3nasy.

3. [locne Tora Kynyje nojeguHayHe oNoBKe.

Noctynajyhu Tako, Baca npeo kynyje 20 onosku, AobBKWja Ha M3Na3y HOBAL, 33 5 ONOBKW.

3aTUM Kynyje TpW nyTa no 5 0NoBKW W Ha n3nasy Aobuja Hoeal epegHocTy 1,5 onoskn. 3a

Taj HOoBal Kynyje jow jeqHy onoBky W joll MY OCTaje napa 3a jeflHa MatbM cnagonen.

Llakne, Baca mMoxe fia Kynu 36 ONOBKM.

31. Hahu Hajmarem npupofiad Bpoj eeh o 1 Koju He moxe fa ce fobuje Tako wWrto ce
Hekn npupogad 6poj noeeha 3a ueo bpoj npouenata of 1% go 1009%.

Pewetse. 211. bpojesn of 101 go 200 pobujajy ce kag 6poj 100 noeehamo pefiom 3a

6poj npoyenata of 1 go 100. bpojesun og 51 o 100 gobwjajy ce kapa ce 6poj 50 noseha
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pefoM 3a napaH 6poj npouenata og 1 ao 100. bpojesn op 26 no 50 pobujajy ce Kag
pefom noeehasamo 6poj 25 3a Opoj npouenata femwue ca 4 (oa 1 po 100). bpojeen of 21
Ao 25 nobujajy ce noseharem dpoja 20 3a 5, 10, 15, 20, 25 npouyeHaTta penom. bpojesw
oa 11 go 20 pobujajy ce kag 6poj 10 nosehamo pegom 3a 6poj npoueHaTa gemue ca 10
(op 1 ao 100). bpojeew o 6 po 10 ce pobujajy kap ce 6poj S noeeha 3a 6poj npoueHarta
nemune ca 20 (og 1 po 100). bpoj 5 ce pobuja noseharbem 6poja 4 3a 25%, Bpoj 4
noeehatbem Bpoja 2 3a 100%, 6poj 3 noeeharbeM 6poja 2 3a 50%, 6poj 2 noeeharbem
Gpoja 1 3a 100%. bpojesn 202, 204, 206, 208, 210 ce aobwjajy noseharem Hpoja 200 33
1,2, 3,4 15 npoueHta pegom. bpoj 201 ce gobwja noseharbem 6poja 134 2a 50%, 6poj
203 noseharbem Bpoja 145 3a 40%, bpoj 205 noseharbem Bpoja 164 3a 25%, 6poj 207
noseharem Opoja 180 2a 15%, Opoj 209 nosehatem Gpoja 190 33 10%. Heku og
Bpojeea og 2 go 210 mory ce 4OBUTH 1 Ha BMLLE HAYMHA.

Mpetnoctaermo ga ce 211 moxe JobutK noeehatbem Hekor npupogHor 6poja m 3a n
+n

100
npoueHata, rae je n npupogat 6poj, 1 < n < 100. Tapa je m- =211, 7). m{100 + n)

=211-100, wto je Hemoryhe, jep je 211 npocT 6poj, a Opoj Ha NEBOj CTPaHK je NPOU3BOA
ABa bpoja eeha og 1 nmara op 211 (He cagpxm npocT dakTop 211).

32. Ha pyKoMeTHOM TYpHUpY CBaka €KWna je NpoTWB CBake Ogurpana no jefuy
yTakmuUy. [py Tome 20% of yKynHOr Bpoja eknna HWje goduno HWjedHy yTakMuLy.
Konuko je ekuna yuyecTBOBano Ha TypHUpYy?

Pewetbe. Huje moryhe ga noctoje gee ekune Koje HUCY fobune HUjeaHY YTakmuLy (Heka

og hwx je nobeguna y mehycobHom cycpeTty). 3Hauw 0a je jeHa eKkWMna NpeacTaembana

20% op ykynHor 6poja ekuna, na je Taj 6poj 5.

3apauu 3a caMocTanHu pag

1. AHTOHWjeBM Kopauw cy 3a 20% kpahu o Kopaka werosor cTapujer 6pata Unuje, anwn
OH 33 WCTO Bpeme npaen 20% euwe kKopaka Hero Wnuja. Ko je of wulx Aeojuue
Bpan?

. . 1 . .
2. Mpwu cmp3aBatby Bofga noeeha CBOjy 3anpemMwHy 3a v 33 Koju peo ceoje

3aNpemMuHe ce CMatbi Nefl Kafl Npr Ton/bekby NoHoso Npehe y sogy?

3. Tpkaum A, B w C Takmuumnun cy ce y Tpum Ha 100 MeTapa. ¥ TpeHyTKy Kapa je A
Npowao Kpo3 Uusb, B je buo 10 meTapa w3a wera. Kap je 8 nponaavo kpo3 uwib, Cje
buo 10 meTapa n3a wera. Konuko je C u3ocTajao u3a A Kag je A nponasvo Kpo3 uum?

4. W3 22 kMnorpama cBeXMWX Neuypku cylerwem ce nobuja 2,5 Kunorpama cyBx
neyypkM Koje cagpxe 12% soge. Oapeau NpoLeHaT Bofle ¥ CBEXUM NevypKama.

5. JepgaH neH3noHep je CBAKOT JaHa KynoBao jegaH xneb w nutap mneka. Kaga cy yewe
nopacne 3a 20%, MOrao je Aa Kynu 2a NCT N3HOC CaMo nona xneba v nuTap mnexa.
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Jla nv he 3a ucte nape MohM fa KynNW NUTap MNeKa ako LieHe joL jeIHOM NopacTy 3a
20%?

MNepwHa nnata je noeehana 3a p npouexata, a JouMHa CMarbeHa 3a g NpoueHara,
nocne yera cy OHW UManu jefiHake nnare.

(a) Mo3HaTo je p. Onpenu q.

(6) Nosxato je q. Onpepy p.

Y ToKy rofiMHe UeHa cynyHAapa je noeehana gga nyta no 50%. lNpea Hosy roguHy cy
ce CyNyHAapuW Ha pacnpofiaju NpoaaBany y Nona uele. 3a KONMKO Cy ce NpoAasani
cynyufapw npef Hosy roguHy, ako je Ha noveTky roguHe yeHa 6wna 80 guuapa?

Yrepawm 1aunocT cnefieher Tephetsa:
Y oeoj peuenmum 70% umdapa cy gemuse ca 2, 60% cy femuse ca 3, a 40% cy
femuBe ca2unca 3.

CraTujaTa npB nart e od0jaBeHa BO cnucanuero MareMaTuuKku
Jguct Ha JIM na Cpouja




